

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Саксиной Елены Валерьевны  
«Система и механизмы управления интеграционными процессами  
в инвестиционно-строительном комплексе», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
«Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и  
управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)»  
в диссертационный совет Д 212.084.03 при ФГБОУ ВПО «Пензенский  
государственный университет архитектуры и строительства»**

Проблемы управления интеграционными процессами на российских предприятиях, в том числе формы, методы и механизмы находятся в центре научных дискуссий. Усиление экономических санкций против России и, как следствие, переход ее экономики на «импортозамещение», в том числе и в строительной отрасли, повышает теоретическую и практическую значимость вопросов эффективного управления инвестиционно-строительным комплексом, которая может быть достигнута, в частности, за счет развития интеграционных процессов на предприятиях.

В автореферате представлена рабочая гипотеза и теоретико-методологическая платформа исследования, сформулированы методические подходы к решению проблемы, выявлена теоретическая сущность механизма управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе. Обоснованность основных научных положений соискателя подтверждается критическим анализом современных концепций зарубежных и отечественных авторов в области управления интеграционными процессами.

Решение поставленных задач, глубина их анализа, последовательное и логичное изложение научных результатов, свидетельствуют о глубоком понимании и проработанности исследуемой проблемы.

К научным результатам, заслуживающим особый интерес, следует отнести:

1. Выявленные этапы формирования интеграционных процессов на предприятиях инвестиционно-строительного комплекса.

2. Сформированная автором система управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе.

3. Разработанные модель и механизмы управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе.

Вместе с тем, в автореферате следовало бы более подробно раскрыть основные условия формирования интеграционных процессов с учетом воздействия факторов внешней и внутренней среды.

Замечание носит рекомендательный характер и не снижает высокую значимость проделанного исследования.

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертационная работа представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, обладающую научной новизной и отвечающую требованиям ВАК Минобрнауки РФ. Соискатель Саксина Елена Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)».

Директор института управления, экономики и финансов,  
ФГБОУ ВПО «Костромской государственный  
технологический университет», доктор  
экономических наук, профессор,  
академик РАН



М.И. Беркович

156005, ЦФО, Костромская область, г. Кострома, ул. Дзержинского, 17

Телефон: 8(4942)317930 (120, 121)

Электронная почта: [ecdepart@kstu.edu.ru](mailto:ecdepart@kstu.edu.ru)

**ПОДПИСЬ РАСПЕЧАТАНО**  
**ЗАВЕРЯЮ**  
ВЕД. СПЕЦИАЛИСТ  
Н. В. КУЗНЕЦОВА



13. 11. 2015

*Елена Валерьевна Беркович*